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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da Câmara Municipal de 

Conceição. Sessão realizada no Plenário da CMC, aos 03 dias do mês de maio do 

ano de 2022. 
 

Composição da Mesa Diretora  

 
Presidente 

Vereador Fidelis Rodrigues de Luna 

  
1ª Secretário  

Vereador Luan Batista Ferreira  

 
2ºSecretário   

Diogo Ferreira Alves   

 

Lista de Vereadores Presentes: 
 

Vereador Antônio Mangueira De Figueiredo 

Vereador Helton Alves De Holanda  
Vereador Roberto Cirilo Vieira 

Vereador Flavio Mangueira Belmiro 

Vereadora Iranilda Sabino Bezerra  
Vereador Dr. Stherlan Emanuel Alves De Lira 

 

Vereadores ausentes   
Vereador Dr. Luis Paulino Neto 

Vereador Gilvandro Ramalho Braga 

 

AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (2022).   
Ás 09h00min, no plenário da CMC, após a leitura do SALMO DO DIA em nome do 

povo de CONCEIÇÃO, Seguido da Oração do PAI NOSSO, rezado pelo Presidente 

Fidelis Rodrigues de Luna, acompanhados por todos os presentes. O Senhor 
Presidente, abre os trabalhos desta da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Ordinário Legislativo. Secretariando os trabalhos desta Reunião o 1º Secretário 

Vereador Luan Batista Ferreira. Conforme o Regimento Interno foi entregue copias 
da ata anterior aos Vereadores no prazo, apreciada e aprovada sem restrição. 

Concluído passou a leitura dos Expedientes da Mesa. 

 
O Presidente Fidelis Rodrigues de Luna, após fazer a verificação do quórum, 

havendo número legal para deliberar passou a: 

 
PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

ANTEPROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2022, DE 19 DE ABRIL DE 2022, DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE ADVOGADO DO CENTRO DE REFERÊNCIA 

ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CREAS) NO MUNICÍPIO DE 
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CONCEIÇÃO-PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do Vereador Luan Batista 

Ferreira.  

PROJETO DE LEI DE N° 23/2022, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA 

LEI ORÇAMENTARIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria 

do Poder Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 25/2021, AUTORIZA REMANEJAMENTO TOTAL OU PARCIAL DE 
DOTAÇÕES ORÇAMENTARIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
De autoria do Poder Executivo.  
 

ANTEPROJETO DE LEI DE Nº 006/2022, ESTABELECE A CRIAÇÃO DO PARQUE AMBIENTAL 

MUNICIPAL DENOMINADO VENCESLAU ALVES NETO. De autoria do Vereador Stherlan 

Emanuel Alves de Lira.  

PEQUENO EXPEDIENTE 
 
Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira disse “Questão de Ordem, esse projeto é 

muito bom eu estive analisando e não tem porque mandar para comissões ou assessoria 

jurídica, se o projeto ele avança e também o mesmo esta como anteprojeto e se o Prefeito 

achar que não deve ser criado ele veta ele não devolve a casa. 

Presidente Fidelis Rodrigues de Luna disse “Exato, o anteprojeto é um requerimento 

mais especifico onde são colocados artigos e incisos”.   

Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira disse “Diante mão quero informa que ao 

termino de minha fala peço licença para me retirar, pois estou com gripe. A ideia de usar 

a tribuna nessa manhã de hoje a respeito desse anteprojeto é tanto que não quero que 
seja submetido a votação eu gostaria que se possível o presidente e os vereadores 

avaliasse a possibilidade de tirar uma comissão para falar com o Excelentíssimo senhor 

Prefeito para debater sobre a possibilidade  de debater sobre essa ideia o loteamento 
montissinal é um dos maiores empreendimentos que nós temos em nossa cidade, as 

casas que lá estão sendo construído são belíssima, lá tem uma área destinada ao verde 

área de preservação ambiental e minha preocupação é que no futuro como já se tornou 

de costume em nossa cidade algumas pessoas invadirem esses locais que deveria ter um 
maior cuidado com esses lugares, tem gente que faz caminhada nas PBs que liga 

Conceição a Ibiara, Bonito de Santa Fé, Santa Inês e Ceara, e falta um local para as 

pessoas fazerem caminhada, e lá temos uma área muito boa e vejo que é um local que 
pode ficar como espelho para as pessoas, temos como exemplo nossa capital que tem a 

lagoa e uma área verde toda arborizada, Campina Grande também tem uma área 

arborizada ao redor de um açude e o que eu quero, não estou propondo que o prefeito 
faça um gasto absurdo não, o que eu falo é simplesmente a possibilidade dele cercar 

aquele ambiente para que ninguém invada deixar um servidor do município a disposição  

para que possa cuidar e plantar arvores, para que futuramente  não somente nós mais 
como nossos filhos e netos possam aproveitar aquela localidade, estive 
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conversando com um amigo que é engenheiro ambiental Terson, ele gostou e me disse 

que já tem projetos do governo Federal com incentivos para essa finalidade, então como 

vejo que é possível fazer sem grandes despesas, não precisa correr atrás de Governo 
Federal para as primeiras iniciativas que é fazer o cercado e colocar um servidor a 

disposição para vigiar e plantar, eu vejo que é uma forma dessa casa da um exemplo de 

como preservar o meio ambiente, e fazer nossa cidade cada vez mais bonita, também vi a 
possibilidade de colocar o nome do saudoso Vencestau, já conversei com a família dele, o 

Prefeito destina a área e fica obsoleta se não tiver um investimento da coisa publica e 

como eu vejo que poderia ser uma coisa bem trabalhada caso o prefeito e a casa abrace 
essa ideia é que cada morador possa ser incentivado a levar uma muda de arvore para 

realizar um plantio, agora não adianta plantar e não cuidar, porque os animais vão 

devorar as arvores, que seja criado um projeto onde será feita as caminhadas, colocar 
um balanço para as crianças, porque não pensar na construção de um pequeno píer 

para quem gosta de pescar tirar foto, lá é uma coisa muito bacana e tem uma vista 

incrível, fica a ideia que coloco para casa, uma ideia salutar e que é uma ideia que vai 

depender do olhar do município pois cada gestor olha de uma forma, um faz mais 
escola, outro faz mais calçamento e tem prefeito que faz um pouco de tudo. Muito 

obrigado”.    

 

ORDEM DO DIA 

EM VOTAÇÃO O PARECER DAS COMISSÕES PARA O PROJETO DE LEI Nº 25/2021, 

AUTORIZA REMANEJAMENTO TOTAL OU PARCIAL DE DOTAÇÕES ORÇAMENTARIAS 
PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do Poder 

Executivo.  APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS.  

 

EM VOTAÇÃO PROJETO DE LEI Nº 25/2021, AUTORIZA REMANEJAMENTO TOTAL OU 

PARCIAL DE DOTAÇÕES ORÇAMENTARIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. APROVADO POR MAIORIA  DE 

VOTOS.   
   

EM VOTAÇÃO A DISPENSA DAS COMISSÕES PARA  O ANTEPROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 005/2022, DE 19 DE ABRIL DE 2022, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE 

ADVOGADO DO CENTRO DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL (CREAS) NO MUNICÍPIO DE CONCEIÇÃO-PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  

 

EM VOTAÇÃO O ANTEPROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2022, DE 19 DE ABRIL DE 

2022, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE ADVOGADO DO CENTRO DE 

REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CREAS) NO MUNICÍPIO 

DE CONCEIÇÃO-PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE 

DE VOTOS.  
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EM VOTAÇÃO A DISPENSA DAS COMISSÕES PARA O ANTEPROJETO DE LEI DE Nº 

006/2022, ESTABELECE A CRIAÇÃO DO PARQUE AMBIENTAL MUNICIPAL DENOMINADO 

VENCESLAU ALVES NETO. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.     

    

EM VOTAÇÃO O ANTEPROJETO DE LEI DE Nº 006/2022, ESTABELECE A CRIAÇÃO DO 

PARQUE AMBIENTAL MUNICIPAL DENOMINADO VENCESLAU ALVES NETO. APROVADO 

POR UNANIMIDADE DE VOTOS.     

 

GRANDE EXPEDIENTE 
 

1ºORADOR  

Vereador Diogo Ferreira Alves cumprimentou a todos os presentes: e disse “Essa 

semana eu tive uma surpresa bacana, conversando com algumas pessoas de alguns 

sítios me dizendo que a maquina já começou a passar em algumas estradas, saco da 

ingazeira, baixa do juá, Cassiano, catolé, as estradas estão ótimas como eles falaram e 

queria parabenizar o prefeito por essa estratégia e hoje temos uma maquina que 

pertence ao município e realmente não pode ficar parada tem que trabalhar e temos o 

operador de maquinas muito bom e tem que realmente fazer as estradas, as pessoas 

estão muito felizes com o prefeito, pois o prefeito mandou fazer as estradas antes do 

termino do inverno, então fica meus parabéns para o Prefeito Ivinho, Raposão e toda 

equipe responsável, outra coisa que não pertence tanto a Conceição e ao mesmo tempo 

pertence, ontem vendo as noticias e vi que as contas do governador foram reprovados 

2019, as contas do governador que povo diz que é perfeita que faz de tudo que é um 

excelente governador, só para vocês terem noção ele investiu na saúde 9% no ano de 

2019, e o mínimo é 12%, isso em 2019 acredito não tinha nem começado a pandemia, 

imagine 2020 quando chegar a questão dos respiradores que pagaram adiantados e até 

hoje não pareceu, e na educação ele investiu 24,7% e o mínimo é 25%, e não atingiu, 

nas duas principais pastas ele não atingiu o mínimo, fora isso teve 89 mil codificado 

uma despesa de 235 milhões que ninguém sabe para onde foi, o codificado é aquela que 

não aprece na folha não aprece em canto nenhum, só ele mesmo tem acesso lá ele pode 

pagar a mãe dele pai dele a quem ele quiser, a gente não tem acesso não. Muito obrigado 

a todos”. 

Vereador Flávio Mangueira Belmiro cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Primeiro quero parabenizar a inauguração da obra mais emblemática que houve nos 

últimos anos que foi o mercado publico a gente chegou a esse fim, graças a deus se 

realizou com muito sucesso parabéns as pessoas que foram contempladas com os 

nomes que foram usados como uma grande lenda politica Manoel Cardoso e ao lado 

Licor Lira como nós conhecemos, uma homenagem justa, real e transparente, que 
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foi aceita por toda sociedade com grande respeito e satisfação, essa foi uma das obras 

mais importante do município uma obra onde vai ter a maior circulação do povo de 

conceição, quero parabenizar o Ex-Prefeito Nilson Lacerda nosso líder politico nosso 

futuro Deputado Estadual, por ter iniciado essa obra com muito sacrifício, com muita 

determinação e muita critica, essa obra foi realizada custou 2 milhões de reais aprovada 

exclusivamente pela caixa econômica, porque para aquelas pessoas que não entende e 

querem fazer criticas sem nenhuma razão só por uma questão politiqueira e baixa, como 

foi feita na rede social pelo o boizinho chamado Eduardo Feitosa que faz uma critica sem 

ter alicerce da critica, critica se faz com dinâmica com sinceridade mostrando os pontos 

reais, as pessoas que estão induzido o boi a fazer essas criticas estão jogando esse boi 

na fogueira, porque vai ser processado porque o Ex-Prefeito Nilson Lacerda vai entrar 

com uma representação criminal e isso vai ser consequência para ele e para os 

familiares dele, ate porque gosto do pai dele e da mãe dele, mas não poderia deixar de 

falar aqui hoje. Quero parabenizar o prefeito Samuel por ter concluído a obra já é sua 

decima obra concluída em seu governo, parabenizar Fidelis que nos levou a Brasília na 

MARCHA, parabenizar Luan que nos acompanhou. Muito obrigado”.  

Vereador Helton Alves de Holanda cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Inicio minha fala parabenizando ao senhor Prefeito e a toda população de Conceição 

pela inauguração do mercado publico que vai ser pioneira na nossa economia visto que 

era uma obra tão aguardada por toda população, essa obra foi iniciada na gestão do Ex-

Prefeito Nilson Lacerda e concluída na atual gestão do então prefeito Samuel Lacerda, 

parabenizo toda equipe envolvida nessa grande obra, gostaria também de registrar que 

na semana passada estive com o secretario de infraestrutura meu amigo Bé, solicitei a 

ele a troca de iluminação da avenida do Bairro Nossa senhora de Fatima, depois da 

ponte  esta um pouco escuro e as pessoas me cobraram e o Secretario me disse que já 

foi feito a licitação e estão aguardando as novas lâmpadas para serem trocadas lá. Quero 

parabenizar também toda equipe da secretaria de esporte na pessoa de Guilherme pela 

brilhante abertura do campeonato municipal de Conceição muito bem organizado o 

publico sempre presente, também gostaria d convidar os nobres colegas para irem fazer 

uma visita e abrilhantar mais ainda nosso evento,  gostaria de fazer um requerimento 

oral, no campeonato municipal a gente tem um troféu de melhor jogador, e gostaria de 

apresentar esse requerimento ou projeto para que seja dado o nome a esse troféu de 

Jamilson Mangueira, nosso saudoso amigo Jamilson que levantou a bandeira de 

Conceição no futebol em nosso município por onde passou foi eleito por diversas vezes 

como melhor jogador do município então nada mais justo que essa homenagem, muito 

obrigado”.     

Vereadora Iranilda Sabino Bezerra cumprimentou a todos os presentes: e disse “no 

ultimo dia trinta de abril eu tive a satisfação de participar da inauguração do novo 

mercado publico da nossa cidade, é novo porque foi construído um novo mercado, e na 

oportunidade nós contamos com presenças de varias autoridades entre elas o 
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Deputado Federal Hugo Mota, nosso pré-candidato a Deputado Estadual Nilson Lacerda, 

Prefeito, Vereadores e a população, uma obra emblemática por que! Porque durou 

alguns  anos, mas nós não podemos esquecer que tivemos 2 anos de pandemia a obra 

foi no valor de 20 milhões de reais e essa obra contou com 20 etapas ou seja com 20 

medições e foi aprovada pelo o engenheiro da Caixa Econômica Federal se não ela não 

teria sido concluída, a estrutura conta com 40 box, vai beneficiar as pessoas que já 

trabalhavam lá e digo diante mão que fosse construído 400 box ainda não dava para as 

pessoas que também tem vontade de ter uma oportunidade, o prefeito Samuel pediu o 

apoio de Hugo Mota para construir um shop popular, e o deputado disse que podia 

contar com ele, imagine Nosso Ex-prefeito como Deputado Estadual quantas obras ele 

pode ajudar a fazer dentro de Conceição e uma das obras que se Deus quiser vou 

solicitar muito é uma universidade aqui em Conceição, a gente já levantou essa bandeira 

antes já houve reuniões antes com essa pauta, não podemos deixar de lutar e solicitar 

empenho politico, e vale lembrar também que a obra do mercado publico homenageou 

duas famílias de nossa cidade que são a família Cardoso e família Lira, da saudosa Licor 

Lira, uma grande comerciante de nossa cidade, uma homenagem digna e merecedora, 

parabéns aos comerciantes que vão ser beneficiados naquela obra muito bonita, 

parabéns prefeito Samuel pela conclusão da obra, antes tarde do que nunca, porque a 

gente sabe que tem obras que realmente houve desviou e nunca foi concluída, antes da 

gestão de Nilson, não vamos atirar pedra não essas línguas venosas, o prefeito já 

inaugurou dez obras, essas pessoas que ainda não se acostumaram se acostumem, as 

más línguas se acostume porque terá muitas obras se Deus quiser vai ser construída, 

concluídas e entregues, isso é bom eu quero o melhor para Conceição e reconheço o 

trabalho do prefeito, parabéns Samuel e conte com o apoio desta vereadora que vos fala, 

deixe as más línguas falar que a população reconhece e agradece, vou encerrar minha 

fala com o refrão do salmo do dia, “protege mim senhor das mãos dos ímpios, protege me 

senhor  dos violentos que pretende fazer mim tropeçar”. Muito obrigado”. 

Vereador Helton Alves de Holanda disse “Requeiro que seja encaminhado oficio ao 

Senhor Prefeito e secretaria competente que seja feita a troca de lâmpadas do Distrito 

Cabaças dos Martins”. 

 Vereador Roberto Cirilo Vieira cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Gostaria de fazer um pedido da população do bairro Nossa Senhora Fatima que 

encontrou comigo e o vereador Diogo e pediram para que fosse retirado aquelas 

tartarugas que foram colocados na principal do Bairro Nossa Senhora de Fatima e fosse 

colocada lombadas, pois somente com aquelas tartarugas os carros não respeitam e 

passam em alta velocidade e sendo lombadas (quebra- molas) vai diminuir a velocidade, 

pois se não baixar a velocidade terá um impacto maior, então que seja enviado oficio ao 

setor competente não sei se é o DER, que Vossa Excelência veja com sua assessoria qual 

setor, temos que pedir as reivindicações do povo. Aparteou vereadora Iranilda e disse 

“Eu já solicitei, as lombadas”. Em retorno Vereador Roberto Cirilo Vieira disse 
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“Tomei conhecimento que as aulas para os estudantes universitários que vai para 

cajazeiras e Patos, que seja encaminhado oficio a Secretária de educação solicitando se 

realmente os carros começaram a levar os estudantes, sobre o anteprojeto do vereador 

Stherlan da criação da área verde eu sou a favor por demais e nada mais justo do que da 

o nome de Venceslau Alves Neto. Em relação ao mercado publico foi inaugurado com a 

presença do Deputado Federal Hugo Mota, Nilson Lacerda, Prefeito Samuel Lacerda, 

foram feias as homenagens a Manoel Cardoso e Maria Licor Lira, muito bem feita essas 

homenagens muito especial mais que merecido, gostaria de parabenizar o prefeito 

Samuel Lacerda e o Secretario Guilherme Viera pelo o campeonato que esta sendo 

realizado no município com a participação da população e que seja encaminhado votos 

de aplausos, e como eu falei na inauguração do mercado publico que também logo 

estará sendo inaugurado a UBS central praticamente um mini-hospital, também 

registrar que a rua Teodomiro Ramalho Rangel os engenheiros já foram medir e na 

Portelinha também agora estão aguardando  a licitação para iniciarem o calçamento. 

Muito obrigado”.  

Presidente Fidelis Rodrigues de Luna cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Vou fazer uma pequena explanação sobre o mercado publico, foi uma obra que 

demorou, isso a gente sabe e não podemos dizer que não demorou, porem foi uma obra 

de 2 milhões, foram feito 20 medições todas aprovadas e atestadas pela caixa, 

comentários que tem em redes sociais ou não querendo induzir para que o povo pense 

que houve algum desviou ou atividade ilícita não houve porque a Caixa não ia atestar e 

não ia aprovar as medições se não fosse uma coisa legal. Muito obrigado”.         

O Presidente Fidelis Rodrigues de Luna registra que “Todos os requerimentos 

foram votados e aprovados”.   

A Presidência em Nome de DEUS encerra a presente sessão ordinária e fica marcada outra 
para o mesmo local, em dia e hora regimentalmente estabelecidos. 
 
Esta Ata foi elaborada pelo Setor de Redação de Atas da Casa redatora, sob a orientação 
do 1º Secretário Vereador Luan Batista Ferreira da Mesa Diretora dos Trabalhos, e 
submete-se à apreciação Plenária. Com base nos apanhados dos discursos proferidos; e 
em documentos remetidos ao setor e filmagens DVD. 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Conceição, aos 03 dias do mês de maio do ano 
de 2022.    
 

                        
                                  

                                          Presidente da Mesa  

 
 

                  Vereadores Presentes;      


	Lista de Vereadores Presentes:

